

ИСКРА ДЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 73 (530)

10 августа 1941 года Цена 10 коп.

НАРОДНОЕ ДВИЖЕНИЕ

«В ответ на призыв своего любимого великого Сталина весь советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость».

Советский народ понимает, что борьба с фашистскими варварами требует больших усилий, но он твердо верит в свои силы, в свою победу над врагом.

Стремление и воля советского народа уничтожить врага проявляется с новой силой в создании народного Фонда Обороны страны.

Рабочие и служащие Чумайской МТС, обсуждая обращение металлургов Сталинска решили отчислить в Фонд Обороны страны двухдневный заработок ежемесячно до конца разгрома врага. Коллектив районного совета депутатов трудящихся отчислил трехдневный заработок. Члены сельхозартели «Ударная» и «Зрещ. год 5-летки», Чумайского сельсовета, от своих доходов решили отчислить по пять тысяч рублей.

Врач Колесникова — депутат районного совета пожертвовала золотые серьги. Домохозяйки района ВКП(б) гг. Домрычева, Кривенцова, Щеголоватых решили сдать по три килограмма сливочного масла и свои накопленные займы. До конца уборки вместе с детьми работать в поле.

Колхозники района с полной ненавистью к врагу вносят в Фонд Обороны свои сбережения, скот, птицу, масло, шерсть и т. д. Красноармейки Е. Остапова внесла сорокенка и два килограмма масла, Е. Алексеенко — двух куриц и 20 руб. деньгами, А. Волкова — один кг шерсти. Председатель колхоза «Горная» тов. Горощенко сдал овцу. Так ширится народно-патриотическое движение трудящихся на защиту родины, на разгром германского фашизма.

«Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту».

В своем выступлении бывший красный партизан тов. И. Матренин заявил: «Мы с пиками в руках разбили интервентов, а сейчас у нас есть чем защищаться и есть кому защищать. У нас сильна техника, наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот и Воздушный Флот могут обеспечить, а главное — велика наша воля и мы победим врага». Тов. Матренин в Фонд Обороны внес пару гусей.

Фонд Обороны — это новые пушки, самолеты, танки, снаряды и пулеметы, это воля народа, направленная на разгром злейшего врага.

Сейчас, как никогда, важна воля к победе, идея сплоченность, железная дисциплина и организованность. Идейная сила организует людей, подымает их боевую деятельность, повышает дисциплину. Прочь всякое благодушие и беспечность! Презрение к трусам и бесхарактерным, колеблющимся людям!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АВГУСТА

в действующей КРАСНОЙ АРМИИ



Сбитый нашими доблестными летчиками фашистский бомбардировщик.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Годенкопф» дивизион. Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии — «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно, их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре, действительно, пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержаные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки

спасивших «мертвоголовцев» германское командование пыталось вызвать на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро нащупали убе-

гавшую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «Мертвая голова» потеряла до 2.500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автомобилей, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша Энисская часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на кексгольмском, холмском, смоленском и белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и цехам противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНЕДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко-отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политico-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или пять немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и, естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создалось «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «Линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако

никакой особой «Линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращая каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за шесть недель: пленными 895 тысяч, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насилием мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угнают его в тыл, обставляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикующая лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные» фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и

(Продолжение см. на 2 стр.).

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Окончание.

промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны, фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте выше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла пропаганда.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы происшедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1.500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

(ТАСС).

О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза ССР в США т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Соммером Уэллесом о продлении действующего между СССР

и США торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил т. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

«Таймс» о положении в Германии

Корреспондент английской газеты «Таймс» сообщает, что последние недели в связи с усиленной перевозкой войск на восточный фронт в значительной степени нарушена работа транспорта в Германии. Многим промышленным предприятиям пришлось сократить работу из-за недостатка угля. Уже целый месяц в Берлин не доставляются ни овощи, ни фрукты.

(ТАСС).

Англо-германская война

Информационный отдел английского министерства авиации сообщает, что излеты английских бомбардировщиков в ночь на 6 августа на Франкфурт, Мангейм и Карлсруэ были исключительно эффективными. По словам летчиков, участников в налете, Мангейм представляет собой кучу развалин в результате предшествовавших бомбардировок. Промышленный район Карлсруэ

горел от одного конца до другого.

В ночь на 7 августа большое число германских самолетов появилось над Восточной и Юго-Восточной Англией. В нескольких местах были сброшены бомбы. Насчитываются большое число раненых. Бомбардировка причинила незначительный материальный ущерб. В течение ночи было сбито два германских самолета.

(ТАСС).

В ФОНД ОБОРОНЫ

Члены сельхозартели «Зрешь», Ивановского сельсовета горячо откликнулись на предложение создать Фонд Обороны страны.

С каждого трудодня в Фонд Обороны отчислить по 10 коп. — таково решение общего собрания.

67-летний старик М. Монастырев и К. Никитин сдали по одному барабану.

За короткий срок колхозники внесли: 50 куриц, одного гуся, 185 яиц, 4 килограмма шерсти, 300 литров молока, 8 пар носков и рукавиц.

Многие вносили облигации займов.

П. Юрченко.

По десять копеек с трудодня отчислили в Фонд Обороны страны и колхозники колхоза «Большевик».

Все силы, все трудовые сбережения — на разгром врага, на гибель фашизма! — под таким лозунгом прошло здесь собрание.

Колхозница Е. Вострикова внесла две курицы, 10 литров молока и облигаций займов на 100 рублей, А. Есина — одну курицу и 15 яиц, М. Лазарева — 30 литров молока. Д. Малахов внес наличными 150 руб. Председатель колхоза И. Старченко сдал облигаций займов на 400 рублей, Л. Григорьев — на 250 руб.

И. Андреев.

ДОСРОЧНАЯ ОПЛАТА

Патриотическое движение за создание народного Фонда Обороны страны усилило приток средств по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Подъем всюду исключительный. Члены сельхозартели «Красный Октябрь», подписавшиеся на 2.085 руб., рассчитались полностью. Расчитались колхозы «Подтаежная» и «Горная».

— Пусть наши рубли идут на пушки для разгрома врага, — говорят колхозники.

Ульянцева.



Новый дом для рабочих завода имени Чкалова в Новосибирске.
(«Сов. Сибирь»).

С фото А. Союзахина.

На колхозных полях

Быстрыми темпами убирают озимые хлеба колхозники сельхозартели «Ударная». Косовица ржи заканчивается. Сейчас полным ходом идет сев озимых. Под посев подготов-

лено 130 гектаров хорошо обработанной земли.

Силосование кормов закончено. Успешно проходит и заготовка сена. Сметано 3.465 центнеров хорошего сена.

И. Казаковский.

Дружно идет уборка озимых хлебов. Колхозники колхоза «Веселая жизнь» убирают обильный урожай. Всем 70-летних старух жнут рожь серпами.

— В эти грозные дни оте-

чественной войны нам не время дома сидеть, — заявляют колхозницы.

Старушки обязались работать до конца уборки. В обеденный перерыв проводятся читки и беседы.

Широко развернулся сев озимых в сельхозартели «Веселая жизнь». 25 гектаров озимых засеяны по хорошо обработанной почве.

23 гектара засеял и колхоз «Боец». Молодежь, приехавшая сюда на помощь, сразу же, на другой день, приступила к работе.

Особенко хороших показателей добились В. Мустофиева, Н. Дуванова, Н. Шумская. Под

руководством учительницы Е. Лозучевой. Они, соревнуясь между собой, перевыполняют нормы выработки. Такие, как Д. Панива и Т. Комкова не желают помочь колхозу. Сейчас дорог каждый человек, но они этого не понимают.

Неплохо проводится здесь и массовая работа среди колхозников.

М. Чернышева.

колхозницы этого колхоза А. Карпиенко вместе с дочерью Марией, Н. Золотова, А. Кольцова и Черкашина, увлеквшись сбором ягоды, срывают уборку урожая. Колхозные интересы им не дороги.

Прогул в эти дни — преступление перед государством.

М. Смирнова.

Силос сверх плаха

Работники животноводческих ферм сельхозартели «Маак Ильича» полностью обеспечили скот сочными кормами на зимне-стойловый период. Заложено сухоса 382 тонны, вместо 350 по плану. Они сами косили сено и производили закладку силоса.

С большим воодушевлением участвовали в заготовке кормов сторож А. Бакута и чабан Л. Максимов.

— Мой муж бьет врага на фронте, а я буду бить его стахановским трудом в тылу, — заявила скотница-доярка О. Максимова.

С. Ледовских.

На колхозные просторы

Поезд идет быстро. Я сижу у окна и вглядываюсь по сторонам. Мимо меня с беспредельной скоростью проносятся леса: великаны кедры, смолистые пихты и кудрявые березки. Они все перемешались между собой, сроднившись после долгих лет жизни.

Пейзаж с каждым прошедшем полчасом быстро меняется: на смену лесам выступают поля. Золотистая рожь покрывает ровную площадь просторов.

Мы едем на уборку урожая, в помощь колхозам. Сибирь! Родная, расцветшая, счастливая Сибирь, как она хороша! Мыслами и чувством приходится проникать всю глубину, глядеть на нее: разработанные просторные степи, на ее леса, отступающие, теперь куда-то вдали.

Порою встречаются нам на станциях и полустанках жители. Они приветливо машут нам руками и что-то кричат. Но криков их не слышно из-за грохота поезда.

Временами линия изгибается в сторону, тогда весь эшелон принимает дугообразную форму и я отчетливо вижу десятки рук, высунутых из окон и дверей, посылающих привет, стахановцам полей.

Мне слышна песня. Задорные юношеские голоса, отчетливо и громко, выводят слово за словом:

Широка страна моя родная,
Много в ней лесов, полей
и рек...

Я еще окидываю своим взглядом все то, что проносится мимо. Да, действительно много в нашей стране и лесов, и полей, и рек. Не завоевать нашей прекрасной родины никакому врагу.

...Скоро Марийск, скоро высадка. Тогда нас распределят по колхозам, чтобы с новой настойчивостью и упорством работать честно и добросовестно, на сибирских просторах. Мы вместе с колхозниками будем убирать обильный урожай.

К. Димов.

с. Шестаково.

Отв. редактор П. Банщиков.

Тираж 2000 экз.